

开展病媒生物防制 筑牢群众健康防线

本报讯(记者 郑伟元)8月8日,周口市召开深入开展爱国卫生运动暨病媒生物防制专题培训会议。

此次会议由市卫生健康委员会主办,市卫生健康工作服务中心、川汇区卫生健康委员会承办。会上,相关负责人宣读了《周口市爱国卫生运动委员会关于开展2025年夏秋季病媒生物防制工作的通知》和《关于开展爱国卫生运动积极防蚊灭蚊活动的倡议书》。

会议强调,要认真贯彻落实好全市基孔肯雅热等蚊媒传染病防控视频会议精神,提升我市基层工作人员的除害防病能力,有效降低病媒生物传播疾病的风险。

会议邀请了河南省疾病预防控制中心媒介生物控制室主任赵奇作讲座。他以“登革热、基孔肯雅热灭蚊防病工作要点”为主题,为与会人员详细介绍了登革热、基孔肯雅热的传播途径、发病特点、救治方法、预防措施等,并就灭蚊防病相关知识与与会人员进行了交流。

市卫生健康工作服务中心副主任王鑫表示,此次会议有效提升了我市病媒生物防制水平,为做好夏秋季灭蚊防病工作、保障居民健康奠定了坚实基础。下一步,该中心将全面开展病媒生物防制工作,营造干净、整洁、健康的工作生活环境。

联动监督提质效 协同发力护民生

本报讯(记者 史书杰 通讯员 张晴)近日,为进一步整合派驻监督力量,助力各项惠民政策落实见效,驻市卫生健康委纪检监察组在市派驻纪检监察组第三协作区统一调配下,抽调组内骨干力量加入协作区联合检查组,对驻在单位开展监督检查。

据了解,自今年3月我市成立派驻

纪检监察组协作区以来,第三协作区积极完善联动工作机制,推动监督力量深度融合,有效提升了派驻监督工作效能。

第三协作区秉持“为群众办实事”“帮到点子上、助到关键处”的工作宗旨,整合派驻纪检监察组力量,开展“组组”联动交叉监督检查,倾听群众

诉求,针对存在的问题对相关负责人进行提醒谈话,督促解决实际问题。

驻市卫生健康委纪检监察组充分发挥“驻”的优势,针对单位管理中存在的问题下发工作提示。该组还开展问题整改“回头看”,切实形成监督闭环。

“联动作战,解决问题更加精准

高效。组与组还能互相学习借鉴,共同提高。这一机制是推进党风廉政建设和反腐败工作的重要举措,可实现派驻监督效能最大化。”驻市卫生健康委纪检监察组负责人表示,“下一步,我们将继续深化协同联动工作,为纵深推进派驻监督工作高质量发展贡献力量。”

适量运动

我运动 我健康



8月8日,河南省传染病监测预警工作观摩团来到周口市疾控中心,就周口市传染病监测预警中心实体化运行情况进行观摩交流。

通讯员 刘加敏 摄

健康周口

了解儿童青少年心理问题的发生信号

了解儿童青少年心理问题的发生信号,有助于及时解决孩子的心理困扰。

心理问题的常见信号

情绪变化:突然变得暴躁,对喜爱的事物失去兴趣;长期情绪低落,过度紧张。

行为异常:突然变得沉默寡言,或出现冲动攻击行为,甚至有自伤行为。

学习问题:成绩骤降,上课坐不

住,甚至极度拒学。

生理反应:失眠、早醒、嗜睡,食欲不振或暴食,莫名头晕心慌却检查不出生理病因,这些都是心理压力的“躯体化”表现。

需重点关注的孩子

家庭环境特殊者:父母教育方式严苛,或长期与父母分离、缺乏陪伴的孩子。

经历创伤者

遭遇校园霸凌、意外事故,或目睹暴力事件的孩子。

学习压力过大者:自我要求过高,过度自卑的孩子。

性格内向敏感者:不擅长表达情绪,负面情绪易积压的孩子。

发现信号后家长怎么做

先“倾听”再“解决”:主动询问孩子,传递“我在,我愿意听”的态度。

不否定感受

孩子说“不想上学,同学不喜欢我”,可回应“听起来你在

学校有点孤单,我理解”,先接纳再引导。

及时求助专业人士:若孩子的负面状态持续超过2周,或有自伤、自杀念头,要向心理咨询师或精神科医师寻求帮助。

预防方面:家长需每天提供20分钟高质量陪伴,允许孩子不完美,多肯定孩子的努力,营造轻松的家庭氛围。

(周口精神康复医院 陈飞)

刘喜元:升清降浊通鼻窍



刘喜元为患者把脉。窦炎多由人体阳气郁遏,清阳不升,浊阴不降所致。因此,他也采用升清降浊之法,自创“升阳通窍汤”“泻浊通窍汤”两个方剂为患者治疗。

刘喜元认为,慢性鼻炎、慢性鼻

“升阳通窍汤”由柴胡、升麻、葛根、桂枝、白芍、炙甘草、生姜、大枣组成,适用于前期治疗,可使患者“清阳升,则浊阴自降”。疾病后期,患者“浊阴”已成,“浊不降则阳不升”,因此需服用“泻浊通窍汤”。该方剂由金银花、黄芩、败酱草、薏苡仁、茯苓、辛夷、川芎、羌活、防风、藿香、石菖蒲、白芷组成,通常可改善患者鼻塞流涕、头昏头沉、打喷嚏等症状。

“我每年接诊1万余人次,其中不少是鼻炎、鼻窦炎患者。通过这两个方剂的加减运用,治疗效果很好。”刘喜元颇为自豪地说。他总结方剂与治疗经验,撰写了《慢性鼻窦炎的中医治疗》一文。

谈及中医传承,刘喜元眼中满是敬畏与责任。诊所里,他的儿子正作为第五代传人跟随他学习。“老方子得结合临床实践不断改进,才能越用越灵。”刘喜元说。

寻觅民间好中医
周口市中医院协办



鲜花传祝福 慰问送关怀

河南省总工会 河南省卫生健康委



图为活动现场。

本报讯(记者 刘伟文/图)2025年8月19日是第8个中国医师节,

主题为“德馨于行,技精于勤”。8月19日,河南省教科文卫体工会主席张学勇,河南省卫生健康委中医医政处处长钮正春一行,来到周口市中医院开展医师节慰问活动,向全院医务工作者表达崇高敬意。

当日,张学勇、钮正春为周口市中医院的21名优秀医师代表送上鲜花及慰问信,并听取了医院发展情况汇报。座谈会由周口市卫生健康委副主任李波主持。会上,市中医院党委书记史卫东

致欢迎辞,市中院院长毛国璋介绍了医院的发展和新院区的建设情况。

钮正春就医院发展提出要求,强调医务工作者要以敬佑生命、救死扶伤为己任,胸怀匠心,凝心铸魂,以精湛技术推动中医药传承发展。张学勇表示,广大医务工作者承担着救死扶伤的崇高使命,要始终坚持以人民至上、生命至上,践行以人民为中心的发展思想,不断更新专业理念,增强业务本领,提升专业素养和服务能力,坚决维护人民群众健康权益。

市妇幼保健院

提升服务能力 促进高质量发展

本报讯(记者 刘伟)8月8日,周口市妇幼保健院召开持续提高医疗质量、促进医院高质量发展专题会议。

会议强调,要紧紧围绕医疗质量与安全这一核心,重点抓好四方面工作:守牢医疗质量安全底线,以诊疗规范为刚性要求,深化核心制度学习落实,加强医疗设备与药品全流程管理,确保医疗行为标准化、规范化;提升医患沟通服务质量,主动履行告知义务,建立诊疗进展每日反馈机制,重点加强与产科、儿科等重点科室患者的沟通;优化服务流程,提升运行效率,建立快速反应机制,保障医疗设备及时检修维护,提升临床运转效能;强化风险防范能力,加强法律法规及医学人文培训,增强全员纠纷预防与化解意识,营造安全、温馨的医疗环境。

周口市医师协会乳腺医师分会成立

本报讯(记者 刘伟)8月9日,周口市医师协会乳腺医师分会成立大会在周口市中心医院召开。

周口市中心医院甲乳科二病区主任赵北永当选为周口市医师协会乳腺医师分会第一届委员会会长。

赵北永表示,分会将以成立大会为契机,立足本地实际,聚焦基层需求,持续开展高质量的学术活动。

分会将加强与基层医疗机构的合作,提升我市乳腺疾病的诊断和救治能力,构建分级诊疗体系,让更多

患者受益。分会还将与有条件的医院加强科研合作,打造周口医疗新高地。

在学术交流环节,河南省肿瘤医院陈秀春教授、北京大学人民医院程琳教授、大连医科大学附属第二医院赵海东教授等知名专家为与会人员授课。

此次乳腺医师分会的成立与学术会议的成功举办,标志着周口市乳腺外科事业发展迈上了新台阶。

了解焦虑症惊恐发作

本报记者 普淑娟

8月9日,周口市医师协会乳腺医师分会成立大会在周口市中心医院召开。

周口市中心医院甲乳科二病区主任赵北永当选为周口市医师协会乳腺医师分会第一届委员会会长。

赵北永表示,分会将以成立大会为契机,立足本地实际,聚焦基层需求,持续开展高质量的学术活动。

分会将加强与基层医疗机构的合作,提升我市乳腺疾病的诊断和救治能力,构建分级诊疗体系,让更多

患者受益。分会还将与有条件的医

院加强科研合作,打造周口医疗新高地。

在学术交流环节,河南省肿瘤医院陈秀春教授、北京大学人民医院程琳教授、大连医科大学附属第二医院赵海东教授等知名专家为与会人员授课。

此次乳腺医师分会的成立与

学术会议的成功举办,标志着周口市乳腺外科事业发展迈上了新台阶。

患者受益。分会还将与有条件的医

院加强科研合作,打造周口医疗新高地。

在学术交流环节,河南省肿瘤医院陈秀春教授、北京大学人民医院程琳教授、大连医科大学附属第二医院赵海东教授等知名专家为与会人员授课。

此次乳腺医师分会的成立与

学术会议的成功举办,标志着周口市乳腺外科事业发展迈上了新台阶。